
 
 

CONSEIL MUNICIPAL 
COMMUNE D’AMBERT (Puy-de-Dôme)  

 

15 décembre 2023 - 19H00 
-------- 

 
 

Procès-verbal de la séance 
 
 

Date de la convocation : 7 décembre 2023 
Date de la séance : 15 décembre 2023 
 
Nombre de conseillers municipaux : 29 
Nombre de présents : 21 
Absents avec procuration : 8 
Absent excusé : 0 
 
Présents : M. Guy GORBINET, Maire, 
Mme Corinne MONDIN, M. Julien ALMODOVAR, Mme Brigitte ISARD, Adjoints,  

M. Albert LUCHINO (Conseiller Délégué), M. André FOUGERE (Conseiller Délégué), Mme 
Françoise PONSONNAILLE, M. Serge BATISSE (Conseiller Délégué), Mme Corinne 
BARRIER, Mme Corinne ROMEUF, M. Marc REYROLLE, Mme Ingrid DEFOSSE-DUCHENE, 
Mme Justine IMBERT, M. Adrien LEONE (à partir du point 4-7), M. Marius FOURNET, Mme 
Yvette BOUDESSEUL, Mme Véronique FAUCHER, M. David BOST, M. Philippe PINTON, M. 
Vincent MIOLANE, Mme Christine SAUVADE. 
Absents avec procuration :  
- Mme Stéphanie ALLEGRE-CARTIER à M. Guy GORBINET, 
- M. Marc CUSSAC à Mme Brigitte ISARD, 
- Mme Christine NOURRISSON à M. Julien ALMODOVAR, 
- M. Eric CHEVALEYRE à Mme Corinne BARRIER, 
- M. Pierre-Olivier VERNET à Mme Corinne ROMEUF, 
- Mme Charlotte VALLADIER à Mme Justine IMBERT, 
- M. Adrien LEONE à Mme Ingrid DEFOSSE-DUCHENE (jusqu’au point 4-6), 
- Mme Aurélie PASCAL à M. Vincent MIOLANE, 
- M. Michel BEAULATON à Mme Christine SAUVADE. 
Secrétaire de séance : M. André FOUGERE. 
 

 
 

Ordre du jour 
 
 
En préambule du Conseil municipal, une présentation du projet du siège d’ALF sera faite par 
M. Martial BIDON (ALF). 
 
I- Administration 

 

1-1  Renouvellement convention triennale comité de jumelage 
1-2  Délégation au Conseil d’établissement de l’ESAT 
1-3  Commission cadre de vie et aménagement 
1-4  Modification du règlement intérieur des jardins nature 

 



II- Finances 
 

2-1  Tarifs et loyers 2024 
2-2  Budget eau 2023 – Décision modificative n°1 
2-3  Budget principal 2023 – Décision modificative n°4 
2-4  Budget commune – Amortissements charges à étaler 
2-5  Autorisation de paiement anticipé des factures d’investissement 2024 – 
Budget commune 
2-6  Redevance collecte et traitement des eaux usées – modification du tarif de la 
part communale 2024 
2-7  Avenant tarifaire de vente d’énergie aux abonnés 
 
 

III- Ressources humaines 
 

3-1  Modification du tableau des effectifs multi-accueil 
3-2  Modification du tableau des effectifs service entretien 
3-3  Mandatement du Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale du 
Puy-de-Dôme afin de lancer une procédure de mise en concurrence en vue de 
conclure une convention de participation en matière de prévoyance 
3-4  Recrutement d’agents recenseurs 
 
 

IV- Cadre de vie et grands projets 
 

4-1  Don de terrain à la commune 
4-2  Base de loisirs - Convention d’occupation temporaire du domaine privé de la 
commune avec l’Association LIVRADOUE DANSAIRE : Avenant n°1 
4-3  Bail rural Le Mas de la Farge 
4-4  Occupation précaire de locaux de la DGFIP – Renouvellement de la 
convention – Modification de l’article 9 
4-5  Prescription modification simplifiée n°2 PLU d’Ambert 
4-6  D.U.P. Opération de Restauration Immobilière (O.R.I.) 
4-7  Consultation d’un maître d’œuvre pour la construction d’une piste de 
Pumptrack 
 
 

V- Enfance/jeunesse 
 

5-1  Elaboration et mise en œuvre d’un règlement de fonctionnement pour le 
Forum jeunes 
 
 

VI-   Informations au conseil municipal 
 

- Compte-rendu des décisions prises par délégation 
 

 

 
 

La séance du Conseil municipal est ouverte à 19h04. 
 

Guy GORBINET, Maire, vérifie les présences et constate que le quorum est atteint. 

 

André FOUGERE est désigné secrétaire de séance. 
 

Guy GORBINET soumet au vote le procès-verbal du Conseil municipal du 10 novembre 2023. 

 



Véronique FAUCHER indique que son groupe votera contre car ses modifications n’ont pas 
été apportées.  
Christine SAUVADE dit qu’elle votera également contre car certains échanges n’apparaissent 
pas. 
David BOST ajoute qu’il manque des interventions ou qu’il y a des questions sans réponse. 
Guy GORBINET rappelle que la modification du règlement intérieur a été votée en Conseil 
municipal et que s’il y a des ajouts, les conseillers peuvent fournir par écrit les propositions 
de modifications.  
André FOUGERE propose de participer à l’écriture du procès-verbal. 
 

Le procès-verbal du Conseil municipal du 10 novembre 2023 est approuvé par vingt-quatre 

voix pour et cinq voix contre (Yvette BOUDESSEUL, Véronique FAUCHER, David BOST, 

Michel BEAULATON et Christine SAUVADE). 

 

 

Monsieur Daniel FORESTIER, Président de la Communauté de commune et Monsieur Martial 
BIDON sont venus présenter au Conseil municipal le projet de restructuration du bâtiment de 
l’ex CCI.  
Le but de ce projet est de réunir sur un seul site 43 agents qui étaient répartis sur 3 sites (cité 
administrative, 15 avenue du 11 Novembre et l’ex CCI).  
Le planning des opérations est le suivant : 

- De décembre 2023 à avril 2024 : étude des travaux par Ateliers des Vergers, 
- D’avril 2024 à août 2024 : travaux curage et démolition intérieur des bâtiments, 
- De septembre 2024 à janvier 2026 : travaux de reconstruction. 
 
 

I- Administration 

 
1.1   Renouvellement convention triennale comité de jumelage 
 

A la demande de l’association il est proposé d’établir une convention triennale pour les années 
2023, 2024 et 2025 avec le comité de jumelage. 
 

Le Conseil municipal, unanime, décide de donner son accord de principe du versement 
d’une subvention annuelle de : 

 
- 3 500 € en 2023, 
- 4 000 € en 2024, 
- 4 000 € en 2025. 

 

• Autoriser Monsieur le Maire à signer la convention correspondante. 

 
 
1.2   Délégation au Conseil d’établissement de l’ESAT 
 

Sur proposition de Monsieur le Maire, le Conseil Municipal unanime désigne Monsieur Marc 
CUSSAC en qualité de délégué titulaire et Madame Ingrid DEFOSSE-DUCHENE en qualité 
de suppléant de la commune d’Ambert au Conseil d’Établissement de l’ESAT. 
 

 
1.3   Commission cadre de vie et aménagement 
 

A la demande de Mesdames Corinne BARRIER et Ingrid DEFOSSE-DUCHENE et de 

Monsieur David BOST, Monsieur le Maire propose au Conseil municipal, unanime, décide de 

modifier ainsi qu’il suit la composition de la commission cadre de vie et aménagement : 

 



Corinne MONDIN Marius FOURNET 

Albert LUCHINO Yvette BOUDESSEUL 

Pierre-Olivier VERNET Philippe PINTON 

Serge BATISSE Véronique FAUCHER 

André FOUGERE Christine SAUVADE 

Marc REYROLLE Michel BEAULATON 

Corinne ROMEUF David BOST 

Christine NOURRISSON Ingrid DEFOSSE-DUCHENE 

Corinne BARRIER  

 
 
1.4   Modification du règlement intérieur des jardins nature 
 

Par délibération du 9 avril 2021, la commune a repris la gestion des jardins nature suite à la 
dissolution de l’association gestionnaire. 
 
Considérant qu’il a été constaté des manques sur le règlement intérieur, le Conseil municipal, 
unanime, décide d’approuver le nouveau règlement des jardins nature (annexe). 
 
Guy GORBINET remercie Corinne BARRIER qui s’occupe de ce dossier. 
Corinne BARRIER tient à remercier Arnaud PREVOST pour son aide. 

 
 

II- Finances 

 
2.1   Tarifs et loyers 2024 

 
Chaque fin d’année, le Conseil municipal délibère sur les tarifs des différents services de la 
ville pour l’année suivante. Après propositions des différentes commissions communales, le 
bureau exécutif réuni le 4 décembre 2023 et la commission finances réunie le 7 décembre 
2023 ont fait les propositions de tarifs présentées en annexe. 
 
Sur proposition de la commission des finances, M. le Maire soumet le tableau des tarifs aux 
conseillers présents. 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide : 
- d’approuver les tarifs 2024 tels que présentés. 
- d’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute décision et à accomplir tout acte 
nécessaire à l’exécution du présent projet de délibération. 
 
Christine SAUVADE demande si un tarif pour Ambert en Scène sera ajouté plus tard ? 
Guy GORBINET répond que la commission doit travailler sur ce sujet et que ceci sera examiné 
en bureau puis en Conseil municipal. 
 
 

2.2   Budget eau 2023 – Décision modificative n°1 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide de procéder à l’adoption de la décision modificative 
n°1 au budget Eau potable. 
 
 
 
 
 
 
 



SECTION D’INVESTISSEMENT - VIREMENT DE CREDITS 
 

 
 
Il s’agit d’augmenter les dépenses du chapitre 16 – Emprunts et dettes assimilées de 1 € afin 
de permettre le paiement de la dernière échéance d’emprunt de l’exercice. 
Et de basculer une enveloppe de 41 000 € du chapitre 23 au chapitre 20 pour l’engagement 
de l’« Etude de protection captage Nouvelle Prise d’Eau de la Sagne au lieu-dit La Vaisse ».  
 
 

2.3   Budget principal 2023 – Décision modificative n°4 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide de procéder à l’adoption de la décision modificative 
n°4 au budget principal 2023 (détail ci-dessous). 
 
 
SECTION FONCTIONNEMENT : VIREMENT DE CREDITS  
Augmentation des dépenses prévisionnelles  

• au Chapitre 67 – Charges exceptionnelles :  + 70 000 € en vue de rembourser 
notamment l’acompte versé par l’Etat en 2022 au titre du filet de sécurité inflation, 

Qui s’équilibrent par Une diminution des Dépenses de fonctionnement pour le même montant 
au Chapitre 011 – Charges à caractère général 
 
 
SECTION INVESTISSEMENT : VIREMENT DE CREDITS  
Virement de crédits pour permettre de nouvelles dépenses d’investissement à hauteur de 1 
450  € : 

- Frais échange terrains Section ZS- Le Bost Commune/Motoclub (Opération non 
ventilable) : + 700 € 

- Acquisition d’un Chalet d’une valeur de 5 424 € (opération 342) : + 430 € 
- Acquisition d’une auto-laveuse d’une valeur de 7 308 € (Opération 354) : + 320 € 

 
Qui s’équilibrent par une diminution des Dépenses d’investissement à hauteur du même 
montant 
Sur les opérations 346 – Terrain de rugby/Piste athlétisme (-700 €), 330 – Centre 
d’hébergement (- 750 €). 
 
 
OPERATIONS D’ORDRE ENTRE SECTIONS– 
Aux Chapitres 042 (section fonctionnement) et 040 (section investissement) -Opération d’ordre 
de transfert entre sections : + 10 000 € pour permettre l’amortissement des charges à répartir 
comptabilisées à la clôture de l’exercice 2020 (assurance dommage ouvrage), 
Qui s’équilibrent par une diminution du virement à la section d’investissement pour le même 
montant. 



 
 

Guy GORBINET précise que l’état demande que la commune rembourse l’acompte qui avait 
été versé en 2022 au titre du filet de sécurité inflation. 
Christine SAUVADE dit qu’elle avait posé la question en Conseil municipal. 
 
 

2.4   Budget commune – Amortissements charges à étaler 
 
Une assurance dommage ouvrage a été souscrite en 2020 dans le cadre des travaux de 
réhabilitation de la maison des jeunes et de la cité administrative pour un montant de 27 027,03 
€. 
 
A la clôture de l’exercice, Il a été décidé de répartir cette charge de fonctionnement sur 
plusieurs exercices et à cet effet une écriture d’ordre a été passée pour transférer la charge 
de fonctionnement en investissement au compte 4818-Charges à répartir. 
 
Le Conseil municipal, unanime, autorise : 

- l’amortissement de cette charge sur 3 exercices dès 2023, à hauteur de 9 003.01 € par 
an,  

- l’ouverture des crédits nécessaires au budget principal 2023 aux chapitres 
correspondants. 



2.5   Autorisation de paiement anticipé des factures d’investissement 2024 – 
Budget commune 

 
Vu les dispositions extraites de l'article L1612-1 du code général des collectivités territoriales 
modifié par la Loi n°2012-1510 du 29 décembre 2012 - art. 37 (V), dans le cas où le budget 
d'une collectivité territoriale n'a pas été adopté avant le 1er janvier de l'exercice auquel il 
s'applique, l'exécutif de la collectivité territoriale peut, sur autorisation de l'organe délibérant, 
engager, liquider et mandater les dépenses d'investissement, dans la limite du quart des 
crédits ouverts au budget de l'exercice précédent, non compris les crédits afférents au 
remboursement de la dette, soit dans la limite de 531 394 € correspondant au ¼ de 2 125 578 
€. 
 
Compte tenu de ces dispositions, sont potentiellement mobilisables avant le vote du budget 

sur l’exercice 2024, 531 394 € correspondant au ¼ des crédits du budget 2023 de la section 

d’investissement, hors remboursement de l’annuité de la dette et reste à réaliser 2022 

(2 125 578.97 €). 

 
Sur proposition de Monsieur le Maire, le Conseil municipal, unanime, décide, dans l’attente du 
vote du budget, de l’autoriser à engager et payer, les dépenses d’investissement sur l’exercice 
2024, dans la limite des crédits suivants : 
 
Ouverture de crédits au Budget Principal 2024 

- Au compte 2313 Constructions – Opération 243 Camping : 35 500 € 
- Au compte 2313 Constructions – Opération 356 Snack les 3 Chênes : 20 000 € 

 
 

2.6   Redevance collecte et traitement des eaux usées – Modification du tarif 
de la part communale 2024 

 
Monsieur le Maire rappelle que, conformément au traité d’affermage pour l’exploitation du 
service de COLLECTE ET TRAITEMENT DES EAUX USEES, l’ensemble des charges du 
service sera couvert par une redevance perçue auprès des usagers.  
 
Pour la partie « Collecte et traitement des eaux usées », il précise que cette redevance 
comprend : 

- Un abonnement,  
- Une part du fermier (VEOLIA) représentant sa rémunération, 
- Une part de redevance perçue par la collectivité, 
- Une part de taxe "modernisation des réseaux de collecte" (Agence de l’eau Loire 

Bretagne) 
 
Compte tenu des perspectives en matière d’investissement, la commune va devoir 
entreprendre de lourds travaux de séparation des eaux claires et des eaux usées et créer de 
nouvelles infrastructures de réseaux. 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil municipal, par vingt-quatre voix pour, trois abstentions 
(Yvette BOUDESSEUL, Véronique FAUCHER, et Christine SAUVADE) et deux voix contre 
(David BOST et Michel BEAULATON). 
- Décide de porter à 1,20 € /m3 HT le montant de la part communale « COLLECTE ET 
TRAITEMENT DES EAUX USEES » à compter du 1er janvier 2024 soit une augmentation de 
20c/m3 d’eau pour tous les usagers. 
 
M. le Maire est en charge de la transmission des informations au fermier qui gère la facturation 
du service pour mise en œuvre. 
 
 

http://www.legifrance.gouv.fr/affichTexteArticle.do;jsessionid=6C70C276406BEC54FAF16CEC80DFE7C7.tpdjo08v_1?cidTexte=JORFTEXT000026857857&idArticle=LEGIARTI000026888203&dateTexte=20130227&categorieLien=id#LEGIARTI000026888203


Guy GORBINET explique que le but de l’augmentation est de pouvoir effectuer des travaux à 
la Calandre pour évacuer une quantité d’eau de 20 000 m3 d’eau parasite qui ne passerait plus 
par la station d’épuration et qui améliorerait donc son fonctionnement. Les travaux devraient 
débuter en 2024. 
David BOST dit que l’augmentation ne pourra pas payer les travaux. Il ajoute qu’il y a déjà eu 
une augmentation pour le chaulage. 
Guy GORBINET répond qu’un rendez-vous est prévu avec Veolia au mois de janvier à ce 
sujet. Il rappelle que l’agriculteur qui récupère les boues doit conserver le chaulage. Un 
remboursement est prévu mais il ne sera pas à l’euro près. 
David BOST demande si le chaulage se fait encore ? 
Guy GORBINET répond qu’il se fait par un agriculteur et qu’une augmentation de la taxe 
d’assainissement avait été votée pour compenser les frais occasionnés. Une discussion est 
en cours avec Veolia et une rencontre est prévue le 18 janvier. 
David BOST dit que pour l’instant le chaulage est toujours payé à Veolia.  
Guy GORBINET dit que ce critère sera négocié avec Veolia. 
David BOST dit qu’une augmentation a déjà été imposée. Sur un foyer à 4-5 personnes 
l’augmentation représente entre 50 et 70 euros par an. 
Guy GORBINET répond que cette augmentation devrait payer l’annuité d’emprunt. Un schéma 
directeur assainissement a été fait et doit être respecté. Si les travaux ne sont pas lancés, 
l’état peut interdire les nouveaux permis de construire. Il ne souhaite pas attendre que la 
compétence soit transférée à la Cocom ALF. 
David BOST dit que ce qui est embêtant c’est que sur trois années de mandat il y a eu des 
augmentations d’imposition ou de redevance. 
Guy GORBINET répond que depuis longtemps les travaux n’ont pas été effectués et qu’ils 
doivent donc être faits pour sécuriser l’eau potable (notamment des travaux sur les captages). 
Il est aussi prévu de changer les filtres à la station d’épuration pour avoir un meilleur rendement 
et économiser de l’eau. Ces travaux seront réalisés grâce à l’augmentation de 20 centimes 
par m3.  
Véronique FAUCHER rappelle que les anciennes municipalités ont déjà faits des travaux 
d’assainissement sur les canalisations notamment lors des travaux de voirie mais il y a des 
travaux qui ont été faits avec des matériaux qui se sont abîmés beaucoup plus vite. Elle tient 
à ce que le Maire ne dise pas que les anciennes municipalités n’ont pas fait de travaux. 
Guy GORBINET répond qu’il n’a pas dit ça. Il rappelle que ces travaux correspondent à des 
sommes astronomiques car en plus des travaux d’assainissement, il faut refaire la voirie. Il 
ajoute que l’augmentation servira également à payer les hydrogéologues pour pouvoir 
récupérer de l’eau sur le ruisseau de la Vaisse et sécuriser notre approvisionnement en eau 
potable. Les communes voisines pourront être aidées quand elles seront en difficultés, comme 
cela a déjà été fait cette année. 
David BOST est d’accord sur le fond mais il souligne l’effort financier nécessaire pour les 
habitants. 
Véronique FAUCHER dit que son groupe n’a pas les mêmes priorités au niveau budgétaire. 
Christine SAUVADE pense que d’autres budgets auraient pu être réduits pour financer ces 
travaux. 
Guy GORBINET indique que le budget de l’eau est un budget annexe. 
 
 

2.7   Avenant tarifaire de vente d’énergie aux abonnés 
 
En juillet 2023 la régie de chaleur a consentie une modification tarifaire à son exploitant la 
société IDEX pour l’achat d’énergie. 
La formule de révision de prix n’était plus utilisable, ils ont donc été substitués avec de 
nouveaux indices. C’est ainsi que l’indice granulé a été intégré à la formule afin d’obtenir une 
tarification plus juste pour l’exploitant. 
 
Partant de ce contexte, il est donc nécessaire de répercuter les nouveaux indices aux abonnés. 
Par ailleurs, une analyse financière prospective du budget régie de chaleur met en avant une 
insuffisance en recette, et la nécessité d’augmenter la tarification d’environ 10% par an pendant 



trois ans, afin d’atteindre une tarification d’objectif permettant de pouvoir provisionner 20 000€ 
par an en section d’investissement puisque les recettes ne permettent pas, à ce jour, de pouvoir 
investir. 
Ces provisions sont devenues nécessaires afin de pouvoir faire face à des investissements 
prévisionnels futurs (notamment le changement de la chaudière biomasse). 
Le nouveau tarif se décomposera en deux parties : 
La partie énergie R1 sera révisée annuellement sur la base de la nouvelle formule appliquée 
au contrat d’exploitation ; 
La part fixe liée à l’abonnement dénommée R2 sera augmentée de 15% par an pour les 3 
prochaines années. 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide : 

- D’approuver le présent avenant, 
- D’autoriser M. le Maire à prendre toute décision et à accomplir tout acte 

nécessaire à l’exécution du présent projet de délibération. 
 
 

III- Ressources humaines 

 
3.1   Modification du tableau des effectifs multi-accueil 

 
Suite au recrutement du poste d’adjoint au chef de service de la structure Multi-Accueil, il 
convient de modifier le tableau des effectifs. 
 

- Suppression d’un poste d’éducateur de jeunes enfants, catégorie A, à temps complet 
au 01/01/2024. 

- Création d’un poste d’auxiliaire de puériculture de classe supérieur, catégorie B, à 
temps complet au 01/01/2024. 

 
Le Conseil municipal, unanime, décide : 

- D’approuver la suppression du poste d’éducateur de jeunes enfants et la création d’un 
poste d’auxiliaire de puériculture de classe supérieur. 

- D’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute décision et à accomplir tout acte 
nécessaire à l’exécution de présent projet de délibération. 

 
 

3.2   Modification du tableau des effectifs service entretien 
 
Afin de répondre aux besoins du service entretien, il conviendra de modifier le tableau des 
effectifs. 
 

- Suppression d’un poste d’adjoint technique principal de 2ème classe, à temps non 
complet à 23h30/35h00 au 31 décembre 2023 

- Création d’un poste d’adjoint technique principal de 2ème classe, à temps non complet 
à 26h30 au 1er janvier 2024. 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide : 

- De décider la transformation des postes. 
- D’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute décision et à accomplir tout acte 

nécessaire à l’exécution de présent projet de délibération. 
 
 
 
 
 
 



3.3   Mandatement du Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale 
du Puy-de-Dôme afin de lancer une procédure de mise en concurrence en vue 
de conclure une convention de participation en matière de prévoyance 

 
L’article L 827-9 du Code général de la fonction publique prévoit que les collectivités et leurs 
établissements publics participent au financement des garanties de protection sociale 
complémentaire destinées à couvrir les frais occasionnés par une maternité, une maladie ou 
un accident (santé) ainsi que les risques d’incapacité de travail, d’invalidité, d’inaptitude ou de 
décès (prévoyance) auxquelles les agents qu’ils emploient souscrivent dans les conditions 
définies à l’article L 827-10 et/ou L 827-11 du Code général de la fonction publique 
 
L’ordonnance n° 2021-1574 du 24 novembre 2021 introduit le caractère obligatoire de cette 
participation ; au 1er janvier 2025 pour la garantie prévoyance et au 1er janvier 2026 pour la 
garantie santé.  
 
Cette participation peut intervenir, au titre des contrats et règlements remplissant la condition 
de solidarité prévue à l’article L. 827-3, soit : 

▪ au titre de contrats et règlements pour lesquels un label a été délivré dans les 
conditions prévues à l’article L 310-12-2 du code des assurances,  

▪ soit dans le cadre d’une procédure de mise en concurrence en vue de conclure une 
convention de participation d’une durée de six ans, à adhésion facultative ou 
obligatoire.  

 
Conformément aux dispositions de l’article L 827-7 du Code général de la fonction publique, 
le Centre de gestion de la Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme a décidé de mener, 
pour le compte des collectivités et établissements qui le demandent, une procédure de mise 
en concurrence transparente afin de choisir un organisme ou un groupement d’organismes 
compétent(s) au sens de l’article L 827-5 du Code général de la fonction publique et conclure 
avec celui-ci, à compter du 1er janvier 2025, une convention de participation portant sur la 
garantie prévoyance.  
 
Les conventions de participation sur les risques prévoyance doivent respecter les garanties 
minimales prévues aux articles 3 et 4 du décret n° 2022-581 du 20 avril 2022 relatif aux 
garanties de protection sociale complémentaire et à la participation obligatoire des collectivités 
territoriales et de leurs établissements publics à leur financement.  
 
Ce même décret dispose que la participation mensuelle employeur pour la garantie 
prévoyance est fixée à minima à 20 % du montant du panier de référence évalué à 35 euros.  
 
L’accord collectif national du 11 juillet 2023, conclu entre les représentants des organisations 
syndicales représentatives et les associations d’employeurs territoriaux, propose de revoir les 
minimums de garanties couvertes qui constitueront l’éventuel nouveau panier de référence et 
de réévaluer la participation minimum de l’employeur. 
Ce protocole demande de modifier le périmètre de la mise en place de cette participation en 
basculant vers une adhésion obligatoire des agents à un contrat collectif proposé par son 
employeur.  
 
Ce dispositif est en attente de transposition par le pouvoir normatif. Par anticipation, le Centre 
de Gestion de la Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme a fait le choix de proposer 
une mise en concurrence pour la conclusion d’une convention de participation à adhésion 
obligatoire.  
 
A l’issue de cette procédure de consultation, la commune d’Ambert conserve entièrement la 
liberté d’adhérer ou pas à la convention de participation, en fonction des tarifs et garanties 
proposés. L’adhésion à un tel contrat se fera par approbation de l’assemblée délibérante et 
après signature d’une convention avec le Centre de Gestion de la Fonction Publique 
Territoriale du Puy-de-Dôme.  



Le montant de la participation que la commune d’Ambert versera aux agents sera précisé à la 
signature de la convention, à l’issue du dialogue social engagé en vue de conduire à la 
conclusion d’un accord collectif et après avis du comité social territorial du Centre de gestion 
de la Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme. 
 
Vu le Code général de la fonction publique ; 
 
Vu le Code de la sécurité sociale ; 
 
Vu le décret n° 2011-1474 du 8 novembre 2011 relatif à la participation des collectivités 
territoriales et de leurs établissements publics au financement de la protection sociale 
complémentaire de leurs agents, ou une règlementation postérieure à la présente délibération 
le cas échéant ; 
 
Vu le décret n° 2022-581 du 20 avril 2022 relatif aux garanties de protection sociale 
complémentaire et à la participation obligatoire des collectivités territoriales et de leurs 
établissements publics à leur financement ; 
 
Vu l’avis du comité social territorial en date du 22 novembre 2023 ; 
 
Vu la délibération du Centre de gestion de la Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme 
en date du 26 septembre 2023 approuvant le lancement d’une démarche visant à conclure un 
accord collectif sur le risque « Prévoyance » pour les employeurs territoriaux qui le souhaitent ; 
 
Considérant l’intérêt pour les agents d’une participation de l’employeur au financement de leur 
protection sociale complémentaire ; 
 
Considérant l’intérêt de confier la procédure de mise en concurrence pour la conclusion d’un 
tel contrat au Centre de gestion de la Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme afin de 
bénéficier notamment de l’effet de la mutualisation ; 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide de :  

- mandater le Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme 
afin de mener pour son compte la procédure de mise en concurrence nécessaire à la 
conclusion d’une convention de participation pour la garantie prévoyance.  

 
- s’engager à communiquer au Centre de gestion de la Fonction Publique Territoriale 

du Puy-de-Dôme les caractéristiques quantitatives et qualitatives des effectifs en cause  
 

- prendre acte que son adhésion à cette convention de participation n’interviendra qu’à 
l’issue de la procédure menée par le Centre de gestion de la Fonction Publique 
Territoriale du Puy-de-Dôme par délibération et après convention avec le Centre de 
Gestion de la Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme, étant précisé qu’après 
avoir pris connaissance des tarifs et garanties proposés, la commune d’Ambert aura la 
faculté de ne pas signer le contrat collectif souscrit par le Centre de Gestion de la 
Fonction Publique Territoriale du Puy-de-Dôme. 

 
Véronique FAUCHER dit qu’en Conseil communautaire la prime du pouvoir d’achats a été 
votée et comme elle était absente au dernier CST, elle demande ce que la commune d’Ambert 
souhaite faire à ce sujet ? 
Guy GORBINET répond qu’ils sont en cours de réflexion. 
David BOST pense qu’il faut faire les dossiers avant la fin de l’année même si elle peut être 
versée jusqu’en juin et demande de vérifier. 
Véronique FAUCHER demande si la prime a été demandée par les agents ? 
Guy GORBINET répond qu’aucune demande a été faite par les représentants du personnel à 
ce jour. 
 



3.4   Recrutement d’agents recenseurs 
 
Vu le code général des collectivités territoriales, 

Vu la loi n° 2002-276 du 27 février 2002 relative à la démocratie de proximité et notamment son 

titre V, 

Vu le décret n° 2003-485 du 5 juin 2003 relatif au recensement de la population, 

Vu le décret n° 2003-561 du 23 juin 2003 portant répartition des communes pour les besoins 

de recensement de la population, 

Monsieur Le Maire expose que conformément à la loi n° 2002-276 du 27 février 2002, la 
commune d’Ambert est chargée d’organiser en 2024 les opérations de recensement de la 
population. 
Dans ce cadre le prochain recensement pour la commune d’AMBERT aura lieu en 2024. La 
collecte des informations débutera le 18 janvier 2024 et se terminera le 17 février 2024. 
Le recensement reste placé sous la responsabilité de l’Etat mais sa réalisation repose sur un 
partenariat étroit entre la Commune et l’I.N.S.E.E., avec une répartition des rôles fondée sur 
l’expérience des recensements précédents :  

- L’I.N.S.E.E. organise et contrôle la collecte des informations, puis exploite les 

questionnaires et diffuse les résultats ; 

- La Commune prépare et réalise les enquêtes de recensement. 

En application de la législation en vigueur la commune d’AMBERT devra donc inscrire à son 

budget 2024 l’ensemble des dépenses spécifiques liées à l’enquête de recensement et en 

recettes, la dotation forfaitaire de recensement versé par l’Etat laquelle ne couvre pas la totalité 

des dépenses engagées, la plus importante concernant la rémunération des agents 

recenseurs.  

La dotation versée, pour 2024, sera de 13 367.00 euros. 

 
Les modalités de rémunération des agents recenseurs seront les suivantes : 
 
1/ Les agents recenseurs seront rémunérés à l’acte sur les bases suivantes : 

- Feuille logement : 3,90 € brut par logement recensé. 
2/ Les agents recenseurs pourront également se voir accorder : 

- Une indemnité de 22 € brut, pour chaque séance de formation, qui sera 
attribuée si l’agent recenseur termine sa mission. 

- Une indemnité de 56 € brut pour la tournée de reconnaissance.  
 - Une prime variable de 0 à 170 € attribuée sur arrêté du Maire en fonction de 

la qualité du travail fourni. 
- Le remboursement des frais de déplacement dans les conditions prévues 

par la réglementation en vigueur et sur présentation des justificatifs 
correspondants. 

 
Après en avoir délibéré, le Conseil municipal, unanime, décide d’autoriser Monsieur le Maire 
à prendre toute décision et à accomplir tout acte nécessaire à l’exécution de présent projet 
de délibération. 
 
 

IV- Cadre de vie et grands projets 

 
4.1   Don de terrain à la commune 

 
Vu l’article 15 de la loi de finances pour 1992 
Vu les articles R2242-1 à R-2242-6 du CGCT 
Vu les articles 900-2 à 900-8 du Code Civil 
Vu les articles L2242-1 et suivants du CGCT 



Vu le décret N°2002-449 du 2 avril 2002 portant simplification de la procédure administrative 
applicable aux legs en faveur de l’Etat ; des départements, des communes et de leurs 
établissements et associations, fondations et congrégations et au contrôle des actes de 
disposition des associations ou fondations reconnues d’utilité publique. 
 
M. Antoine GONZALES et Mme Noelle GONZALES domiciliés à Ambert ont contacté le Maire 
d’Ambert pour l’informer de leur volonté de faire don de la parcelle ZM54 située sur la commune 
d’Ambert. 
 
La parcelle objet du don représentent une surface totale de 445 m². 
Précisément il s’agit des parcelles suivantes : 
 

ADRESSE section 
N° de 

Parcelle 
Surface (Ares) 

  Zonage 
PLU 

LADRET ZM 54 4,45   UC 

 
Par courrier du 21 aout, M. Antoine GONZALES et Mme Noelle GONZALES assuraient la 
commune du fait que son don n’était ni grevé de conditions ni de charges. 
 
Ces terrains ne font pas l’objet de risques connus par les services de l’Etat. 
 
De plus M. Antoine GONZALES et Mme Noelle GONZALES assuraient par écrit et sur 
l’honneur, à la même date, que leurs héritiers n’étaient pas intéressés par les parcelles 
susnommées. 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide : 

- D’accepter définitivement la donation de la parcelle dénommée plus haut. 
- D’autoriser Monsieur le Maire à signer un acte notarié officialisant la donation. 
- D’autoriser Monsieur le Maire à régler toutes les formalités utiles à la bonne gestion de ce 
dossier. 
 
Le Maire est chargé de l’information du trésorier d’Ambert. (R2242-3 du CGCT). 
Le Maire est chargé de notifier l’acceptation définitive du conseil municipal au donateur. 

 
 

4.2   Base de loisirs – Convention d’occupation temporaire du domaine privé 
de la commune avec l’Association LIVRADOUE DANSAIRE : Avenant n°1 

 
L’association LIVRADOUE DANSAIRE est organisatrice du World Festival Ambert, lequel 
réunit chaque année, durant 1 semaine pendant la période estivale, des musiciens et des 
festivaliers autour des musiques d’ici et d’ailleurs. L’association souhaite développer ses 
activités en utilisant du terrain supplémentaire. 
 
L’association souhaitant disposer de plus d’espace, il est proposé de modifier, par avenant n°1, 
l’article 3 – espaces occupés de la convention conclue le 21 mai 2021. 
 
Le Conseil municipal, par vingt-huit voix pour et une voix contre (Yvette BOUDESSEUL), 
autorise Monsieur le Maire à signer la convention correspondante. 
Yvette BOUDESSEUL dit que le sujet n’a pas été abordé en commission.  
David BOST ajoute que la commission a commencé un travail notamment avec la visite d’un 
prestataire sur le site. 
Guy GORBINET répond que ça ne change pas le projet initial de Pumptrack. 
David BOST dit que sur les propositions de réaménagements du site, il y avait plusieurs projets 
notamment en conservant la rampe de départ. 
Guy GORBINET répond que la rampe de lancement serait conservée. Le World Festival a 
besoin d’une réponse rapide pour être opérationnel en juillet 2024. 



Julien ALMODOVAR confirme que rien n’empêche de conserver la rampe de lancement. 
David BOST ajoute qu’il n’est pas contre le fait de mettre à disposition une partie du terrain à 
l’association mais une réflexion aurait dû être faite en commission pour rendre compatible les 
deux projets. 
Guy GORBINET indique qu’ils sont à ce stade complètement compatibles. 
David BOST dit que c’est compliqué d’avoir une rampe de départ qui arrive dans un grillage si 
le festival ferme le lieu. 
Guy GORBINET répond qu’il n’y aura pas de grillage. L’entrée se fera par les trois travées qui 
seront libérées en face de la piste. 
David BOST dit que le problème c’est que le travail n’est pas abouti. 
Julien ALMODOVAR ajoute qu’au moment où la commission s’est réunie et celui de la visite 
avec le spécialiste, il n’avait pas toutes ces informations. La commission avait été informée du 
souhait du World Festival de s’étendre. Il pense que ces deux projets sont compatibles et 
espère que le projet Pumptrack sera mené à bien.  
Yvette BOUDESSEUL demande si la butte qui est située fond va être enlevée ? 
Corinne MONDIN répond que le projet prévoit que le remblai soit récupéré comme l’avait 
proposé le commercial. 
Corinne ROMEUF dit que le World Festival ce n’est qu’une semaine par an. 
André FOUGERE répond que le terrain serait propre et entretenu. 
Julien ALMODOVAR rappelle que ce terrain fait à peu près 10 000 m² (1 ha) et la piste de 
Pumptrack devrait faire environ 1 000 m². 
 

 
4.3   Bail rural Le Mas de la Farge 

 
M. Etienne CHALLET a sollicité la commune pour pouvoir implanter des serres et cultiver sur 
la parcelle cadastrée ZL 57 située au Mas de la Farge à Ambert. 
 
Le bail est consenti pour une durée de neuf années entières et consécutives à partir du 1er 
janvier 2024 pour se terminer le 31 août 2033 moyennant un fermage annuel qui est fixé à 
16,50 €. 
 
Le Conseil municipal, unanime, autorise Monsieur le Maire à signer le bail de location rural 
correspondant. 
 

 
4.4   Occupation précaire de locaux de la DGFIP – Renouvellement de la 
convention – Modification de l’article 9  

 
La Direction Départementale des Finances Publiques du Puy-de-Dôme a par convention du 
07/01/2014 mis à disposition de la commune d’Ambert, à titre provisoire, précaire et révocable 
des locaux situés dans l'enceinte de l'ancien tribunal, Place Charles de Gaulle à Ambert. La 
DGFIP demande pour les années à venir une participation aux dépenses de chauffage et 
d’électricité. 
 
La présente convention a pour objet de définir les conditions dans lesquelles la commune 
d'Ambert est autorisée à utiliser ces locaux.  
Une modification est apportée cette année à l’article 9 - CHARGES : A titre principal, les 
charges d'occupation visées au présent article concernent les dépenses de chauffage et 
d'électricité.  
Le bénéficiaire participera, pour le chauffage et l’électricité, aux charges d'occupation de 
l'immeuble au prorata des jours d’utilisation et de la puissance des équipements à savoir : 
1,28kw/h (galerie) – 0,57kw/h (bibliothèque). 
 
Pour rappel : l’équipement est ouvert du premier mardi du mois de mai jusqu’au dernier 
vendredi du mois de septembre, selon le planning suivant : mardi/jeudi : 10h-17h et 
mercredi/vendredi : 10h-12h. 



Il a été convenu entre les deux parties d’une facturation au prorata temporis et de l’espace, 
l’installation d’un compteur spécifique n’étant pas envisageable. 
 
Le Conseil municipal, unanime, décidé d’autoriser Monsieur le Maire à signer la nouvelle 

convention d’occupation précaire. 

 
 

4.5   Prescription modification simplifiée n°2 PLU d’Ambert 
 
Vu la délibération du conseil communautaire en date du 11 Mars 2021 approuvant le Plan 
Local d’Urbanisme d’Ambert, 
Vu l’arrêté du 5 décembre 2022 prescrivant la modification simplifiée n°1 du PLU d’Ambert, 
Vu le courrier d’un professionnel de santé présent dans le registre de concertation lors de la 
mise à disposition du public et présentant un projet de construction d’un cabinet de 
kinésithérapie avec balnéothérapie médicale sur un terrain cadastré section AL n°30, situé 
avenue des Croves du Mas et grevé par l’emplacement réservé n°1 pour création d’un espace 
public perméable, 
Vu l’avis favorable du Président de la Communauté de communes Ambert Livradois-Forez, 
Vu l’article L153-45 du code de l’urbanisme qui dispose que la procédure de modification 
simplifiée peut être à l’initiative du Maire, 
 
La procédure de modification simplifiée n°2 du PLU est la procédure adaptée pour le projet 
suivant : 

- La suppression de l’emplacement réservé n°1 pour un projet de construction d’un 
cabinet de kinésithérapie avec balnéothérapie médicale. 

 
 
Considérant que cette modification n’a pas pour effet : 

- De majorer de plus de 20 % les possibilités de construire résultant, dans la zone, de 
l’ensemble des règles du plan. 

- De diminuer les possibilités de construire. 

- De diminuer la surface d’une zone urbaine ou à urbaniser et respecte les majorations 
de droit à construire définies à l’article L151-28. 

En conséquence, elle n’entre pas dans le champ d’application de la procédure de modification 
de droit commun. 
 
Le Conseil municipal, unanime, décide : 

- La prescription de la procédure de modification simplifiée n°2 du PLU d’AMBERT 
conformément aux dispositions des articles L.153-36 à L153-45 du code de 
l'urbanisme par le biais d’un arrêté pour permettre La suppression de 
l’emplacement réservé n°1. 

- D’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute décision et à accomplir tout acte 
nécessaire à l’exécution de présent projet de délibération. 

 
 

4.6   D.U.P. Opération de Restauration Immobilière (O.R.I.) 
 
Le territoire de la Communauté de communes est couvert par un programme O.P.A.H - R.U, 
notamment sur le centre bourg d’AMBERT. 
Pour ce programme, la Communauté de communes et la commune sont assistées par le 
prestataire URBANIS. 
 
Dans le cadre du projet de réaménagement du quartier des Chazeaux, la municipalité, par 
délibération du 26 mai 2023, a autorisé la communauté de communes à confier à URBANIS 
la mission de rédaction de la déclaration d’utilité publique pour une Opération de Restauration 
Immobilière (O.R.I) sur trois biens appartenant à des propriétaires privés. 



Considérant que le bien cadastré section AM n°23 situé 24 Rue du Chicot est dans un état de 
dégradation importante, celui-ci est retiré de la procédure d’Opération de Restauration 
Immobilière (ORI) pour être traité via un autre dispositif plus adapté à son état de dégradation 
avancée. 
 

- Les bien désormais visés par cette opération sont référencés comme suit : 

• Section AM n°356 situé Rue de l’Ancienne Prison  

• Section AM n°308 situé 7 Rue Saint Michel 

- La rédaction de cette D.U.P a été réalisée par le prestataire URBANIS. 
 
Le Conseil municipal, par vingt-huit voix pour et une abstention (Véronique FAUCHER), 
décide : 
 

- D’approuver la Déclaration d’Utilité Publique d’Opération de Restauration Immobilière 
(O.R.I) telle que présentée précédemment et demande au Préfet l’ouverture de 
l’enquête publique. 

- D’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute décision et à accomplir tout acte 
nécessaire à l’exécution de présent projet de délibération. 

 
Véronique FAUCHER pensait que la délibération concernait les bâtiments à déconstruire. 
Corinne MONDIN répond que ce ne sont pas les deux immeubles mitoyens qui sont au milieu 
de la place (rue de l’Ancienne Prison). 
Véronique FAUCHER demande où en est la commune au sujet de l’autre bâtiment ? 
Guy GORBINET dit que c’est compliqué et qu’ils essayent de trouver un accord. Si aucun 
accord est trouvé, une DUP sera engagée. L’ABF a autorisé la commune à déconstruire ces 
2 maisons. 
Véronique FAUCHER dit que le propriétaire a appris par le compte-rendu sur la Montagne que 
son bâtiment allait être détruit. 
Guy GORBINET répond que c’est faux car plusieurs rencontres ont été faites avec ce 
propriétaire. 
Véronique FAUCHER demande si la commune a fait des propositions d’échange ? 
Corinne MONDIN répond que cette personne voulait que la Mairie rachète un autre bâtiment 
pour ensuite le lui céder. Avec la somme que la commune lui proposait, il pouvait l’acheter lui-
même… 
 
 

4.7   Consultation d’un maître d’œuvre pour la construction d’une piste de 
Pumptrack 

 
Ce point a fait l’objet d’un retrait de l’ordre du jour. 
 
Julien ALMODOVAR présente le projet. 
Christine SAUVADE dit qu’elle a eu beaucoup de retours défavorables au projet au sein de la 
commission. 
Marius FOURNET dit que ce n’est pas la priorité de la commune en raison des finances 
actuelles de la commune. Il ajoute qu’il y a d’autres priorités comme l’assainissement par 
exemple. 
Guy GORBINET répond qu’avec les jeux olympiques, la commune pourrait avoir des 
subventions qui ne seront peut-être plus versées plus tard. 
Julien ALMODOVAR indique que l’ensemble des élus ont eu le compte-rendu de la 
commission concernant ce projet. 
Philippe PINTON dit qu’on ne donne jamais assez d’argent pour le sport et la culture. Il faut 
reconnaître que la piste de BMX est un gâchis financier. Elle n’est pas fréquentée. Il avait 
demandé dans le Regards d’Ambert de prendre contact avec le World Festival pour voir s’il y 
avait des possibilités. Il regrette qu’il y ait un manque de concertation avec l’ensemble des 
clubs de sports. 



Véronique FAUCHER rappelle que la piste BMX devait être faite à petite ampleur car les 
parents avaient fait cette demande avec une association. Le mandat suivant a voulu faire une 
piste d’une ampleur gigantesque. Elle était intervenue pour dire qu’il ne fallait pas mettre autant 
d’argent dans une piste BMX et on lui avait répondu qu’il fallait être un peu ambitieux pour sa 
ville.  
Guy GORBINET répond qu’il y avait du monde dans l’association et que du jour au lendemain 
elle a été dissoute. Il ajoute que la piste aurait dû être faite pas un spécialiste et non pas une 
entreprise de BTP. Cette piste est abandonnée et dangereuse. 
Julien ALMODOVAR dit que la piste de Pumptrack est étudiée pour tous les niveaux et tous 
les pratiquants. 
Christine SAUVADE indique que ce n’est pas vrai qu’il n’y a jamais personne. C’est pareil pour 
le terrain de foot, le mardi matin il n’y a personne et il ne sert à rien… 
Justine IMBERT se pose des questions sur ce projet et demande de faire un questionnaire 
pour savoir si un Pumptrack peut intéresser les jeunes ? 
Guy GORBINET rappelle que le projet est de faire un Pumptrack accessible à tous. 
Véronique FAUCHER dit qu’on passe notre temps à dépenser de l’argent pour des études et 
qu’après les projets n’aboutissent pas. 
Corinne ROMEUF dit que le spécialiste qui est venu sur place avait dit qu’il ferait un avant-
projet et un chiffrage gratuitement. 
Corinne BARRIER dit que ça serait bien d’en reparler en commission. 
 
Guy GORBINET propose de retirer ce point de l’ordre du jour et de le représenter lorsque la 
commission aura travaillé sur ce sujet. 
Cette proposition est retenue par le Conseil. 
Julien ALMODOVAR invite les élus de la commission à être présents à la prochaine réunion 
avec leurs idées et propositions pour pouvoir avancer sur ce projet. 
 
 

V- Ressources humaines 

 
5.1   Elaboration et mise en œuvre d’un règlement de fonctionnement pour le 
Forum jeunes 

 
Vu l’avis favorable de la commission jeunesse et solidarité en date du 09.11.2023, 
Vu l’avis favorable en bureau d’adjoint en date du 27.11.2023. 
 
Sur proposition de l’élu en charge de la jeunesse et des solidarités, un règlement de 
fonctionnement pour le forum jeunes a été proposé.  
 
Le Conseil municipal, unanime, décide : 

- D’approuver la proposition de règlement de fonctionnement du forum jeunes (annexe). 
- D’autoriser Monsieur le Maire à prendre toute décision et à accomplir tout acte 

nécessaire à l’exécution de présent projet de délibération. 
 
Christine SAUVADE demande si un mineur qui va au cinéma est sous la responsabilité de la 
Mairie et si un mineur qui va à la médiathèque sous la responsabilité de la Cocom ? 
Guy GORBINET répond que non. 
Christine SAUVADE demande donc pourquoi un mineur qui va au Forum est sous la 
responsabilité de la commune ? 
Véronique FAUCHER dit que cela donne des responsabilités importantes et qu’au niveau 
RGPD, il faut être attentif. 
Guy GORBINET propose d’enlever cette phrase du règlement. 
Ingrid DEFOSSE-DUCHENE demande s’il y avait d’autres modifications ? 
Guy GORBINET répond qu’il y avait aussi des modifications d’horaires. 
 
 



VII Informations au Conseil municipal 

 
Compte-rendu des décisions municipales prise par délégation : 

 
➢ Attribution de la mission CSPS dans le cadre du projet de la commune de construire 

un nouvel atelier mécanique au service environnement en remplacement du garage 
rue Saint-Joseph qui a été démoli à QUALICONSULT pour un montant de 1 980 € HT, 

➢ Souscription d’un avenant au contrat de maintenance annuelle pour un équipement 
supplémentaire (tableaux interactifs du groupe scolaire Henri Pourrat) auprès de 
l’entreprise POB RUN, comprenant hotline, télémaintenance et visite annuelle pour un 
montant de 1 602 € HT annuel, 

➢ Emprunt de 80 000 € auprès du Crédit Agricole Centre France pour le financement des 
besoins ponctuels de trésorerie du budget de la régie de distribution de chaleur, 

➢ Conclusion d’un avenant n° 1 au contrat de contrôleur technique confiée à SOCOTEC 
concernant le projet de construction d’un nouvel atelier mécanique au service 
environnement pour substitution de la mission LE à la mission AV, sans incidence sur 
le montant total du marché à 4 200 € HT, 

➢ Emprunt de 800 000 € auprès de la Caisse d’Epargne Auvergne Limousin vu les 
besoins de financement du budget principal 2023, 

➢ Emprunt de 30 000 € auprès du Crédit Agricole Centre France pour le financement des 
besoins ponctuels de trésorerie du budget du cinéma, 

➢ Attribution du marché pour la réalisation d’une étude de protection de captage de la 
prise d’eau de la Sagne au lieu-dit la Vaisse à l’entreprise SAFEGE pour un montant 
de 33 973 € HT, 

➢ Attribution d’une aide à l’amélioration de l’habitat privé dans le cadre des subventions 
OPAH-RU. 

 
 
Le Conseil municipal remercie sincèrement les cuisiniers de la commune qui ont préparé le 
buffet. 
 
 

VIII Questions diverses 

 

Cinéma 

Christine SAUVADE soulève un problème au cinéma. Dans le cadre d’écoles au cinéma, elle 

s’était rendue compte il y a quelques années que les écoles y allaient à tour de rôle (environ 

20 élèves par salle). Il avait été demandé que les écoles soient regroupées mais depuis le 

Covid cela ne se fait plus. Elle demande donc qu’un regroupement des écoles soit de nouveau 

fait. 

André FOUGERE dit que les écoles ont des difficultés pour trouver des transports scolaires. 

Christine SAUVADE répond que les écoles ont été prévenues le jeudi qu’il fallait qu’elles fixent 

un horaire pour le mardi donc les écoles n’ont pas trouvé de transports. 

Guy GORBINET dit qu’il verra avec le service  

Ingrid DEFOSSE-DUCHENE ajoute que c’est bien qu’il y ait des dessins animés sur le 

programme de noël mais trouve dommage que durant l’année, il n’y ait pas de dessins animés 

les dimanches après-midi. 

Christine SAUVADE répond que c’est le distributeur qui choisit. 

Guy GORBINET répond qu’il y a des films qui sont imposés pour pouvoir bénéficier de 

subventions du CNC. 

 

 

 

 



Immobilier 

David BOST demande quand les prix des biens immobiliers vont être affichés à l’agence 

immobilière. 

Guy GORBINET répond qu’il a une réunion le 12 janvier avec l’agence qui a été retenue pour 

faire un point. 

 

 

Absentéisme 

David BOST demande les taux d’absentéisme des agents. 

Guy GORBINET dit qu’ils ont les taux pour l’année 2022. 

Johan ROUGERON dit que le taux d’absentéisme en 2017 était de 10,3 %, en 2018 de 11 %, 

en 2019 de 8,3 %, en 2020 de 11,03 %, en 2021 de 13 % et 2022 de 16 %.  

Taux pour les maladies ordinaires : 

- 2020 : 6 % 

- 2021 : 7,5 % 

- 2022 : 8 % 

Le taux pour les longues maladies est passé de 4,1 % à 6,41 % en 2022. 

Pour l’année 2022, il précise que cela représente 2 281 jours dont 1 436 jours (environ) qui 

sont en longues maladies. 

Christine SAUVADE trouve surprenant que le taux de 2020 ne soit pas le plus élevé comme 

c’était l’année du Covid. 

Guy GORBINET répond qu’il y a des agents qui sont arrêtés depuis cette année-là en Covid 

long.  

Christine SAUVADE demande s’ils sont en longue maladie ? 

Guy GORBINET répond que non, pas pour l’instant.  

 

 

Heures supplémentaires 

Véronique FAUCHER demande d’avoir le nombre d’heures supplémentaires fait par service 

et par catégorie en 2022 et 2023. 

Johan ROUGERON répond qu’il est difficile de donner un état car le nombre est quasiment à 

zéro en fin d’année. Par contre, il est possible de donner le nombre d’heures payées. 

David BOST dit que même si elles apparaissent en récupérées, elles doivent apparaitre en 

effectuées.  

Johan ROUGERON regardera s’il est possible de donner ces informations. 

Véronique FAUCHER demande à ce qu’elles soient communiquées pour l’année 2024 si 

jamais elles ne peuvent pas être récupérées. 

 

 

Circulation 

Véronique FAUCHER alerte sur le fait que des véhicules font le tour de la Mairie en sens 

interdit. 

Guy GORBINET répond qu’il regardera avec les services si le marquage au sol peut être refait. 

 

 

 

Le Maire et le Conseil municipal remercient l’ensemble des agents pour le travail de qualité 

qu’ils ont fait durant l’année 2023. 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21h15. 


